



“五一”跟着 AI 沉浸式游古城

“AI游泉州古城”智慧旅游小程序全面升级,开启免费服务模式

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 黄凯杰) 近日,记者从泉州鲤城区文旅局获悉,由鲤城区推出的24小时旅游智能讲解助理——“AI游泉州古城”智慧旅游小程序全面升级完成,开启免费服务模式,带领游客沉浸式游古城。

据悉,早在2023年国庆节期间,“AI游泉州古城”测试版正式上线,以泉州地标性景点开元寺为试点,为市民游客开启“云”游开元寺之旅;2024年春

节,该小程序将古城内8个世遗点及街巷纳入其中,并新增智能随行导游、AI旅拍写真功能,为游客“刷新”古城游览体验。

如今,“AI游泉州古城”再次升级,“解锁”免费模式。“此前,小程序‘AI对话伴游’功能采用公益性收费模式,市民游客付费后方可解锁相关服务。”鲤城区文旅局相关负责人介绍,此次升级后,所有功能模块向游客免费开放,数字人“和和”

将24小时在线提供文化讲解、旅游攻略、问题解答等服务。

活动日历模块也正式上线,整合发布鲤城近期的文旅活动,为市民游客提供最新最快的“活动指南”,游客仅需点击相关活动,即可获得活动信息,包括活动详情、活动时间和地点等内容。“‘AI游泉州古城’的升级将为市民游客提供更加便捷、智能、普惠的旅游服务,提升旅游体验感。”鲤城区文旅局相

关负责人表示。

“AI游泉州古城”的全面升级是鲤城区推出的旅游便民举措之一。“五一”期间,鲤城区还将推出“世遗泉州公益讲解”服务,5月1日至5日,公益讲解员将在开元寺、天后宫(德济门遗址)、清净寺、府文庙、南外宗正司遗址等世遗点开展讲解。同时,推出“鲤遇滴滴·惠游全城”、手绘地图免费领等活动,方便游客游玩,提升游客旅游体验感。

泉州旅游热度或达近三年峰值

交警发布“五一”假期出行提醒,多个热门路段交通管制

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 赵美缘) 今年“五一”假期为5月1日至5月5日,共放假5天。泉州公安交警部门对今年“五一”假期道路交通安全形势进行了分析研判。

“五一”假期,高速公路继续实施小型客车免费通行政策,群众旅游探亲出行需求增大,春播春种、物流运输繁忙,人员流动、货物流量增长明显,加之泉州文旅市场持续火爆出圈,预计今年“五一”假期泉州旅游热度可能达到近三年峰值,人流车流将出现大幅增长,主干路网拥堵隐患突出。

交警分析,4月30日傍晚至5月1日将迎来第一波流量高峰,5月4日至5月5日为返程流量高峰。今年“五一”假期气候复杂多变,强降雨、强对流、团雾等恶劣天气或频发,易发生因地面湿滑、能见度降低导致的追尾、翻车等交通事故及山体滑坡、塌方等地质灾害,广大驾驶人

出行需注意。

“五一”期间,泉州各地将举办文旅、体育、展览等活动,为确保道路交通安全畅通有序,各地发布了相关路段的交通管制措施。

其中,备受关注的泉州古城部分路段将于5月1日至5月5日每天8:00至23:00采取交通限制措施,具体范围和措施包括:中山中路(钟楼至打锡街路段、打锡街至涂门街路段)、状元街(钟楼状元街1、2、3区至南俊路状元街街口路段),在限制时段内禁止一切车辆(含机动车、非机动车,应急救援车辆除外)进入;花巷—许厝垵—新路垵路段,禁止机动车(应急救援车辆除外)进入,周边居民住户车辆确需行经交通限制路段的,经现场工作人员确认后,配合现场工作人员指引通行;新华路(城北路至江滨北路路段),禁止17座(含)以上中型、大型载客汽车进入;中山南路(新门街至义全街路段),禁止机动车进入。

窗格间的闽南奇幻夜 等你来打卡

海都讯(记者 柳小玲) 你是否想过,在骑楼老街的暮色中,一场打破常规的文化盛宴即将开启?5月1日至3日,由鲤城文投集团主办,刺桐艺术团、印记闽南文旅承办的“45°刺桐幻幕”国潮快闪将在泉州中山中路194号荣宝生活·泉州馆上演,诚邀市民游客共赴这场窗格间的闽南奇幻夜。

5月1日晚8时将单场呈现,《期许之地》主演马蜀君、黄世超将惊喜现身骑楼,带来期许之地骑楼演绎版,还将携手靠浪兄弟,演唱主题曲《直入花园》。届时,在奇幻绚烂的灯光变换中,骑楼之上每一扇窗格,都成为一个“屏幕”。

据悉,泉州文旅微短剧《期许之地》全程取景泉州世遗地标,以青春爱情为引,将千年南音、蟳埔簪花、闽南美食等文化



此前的演出(印记闽南供图)

符号融入剧情,开启一场“古韵与青春交织”的古城漫游。

而5月2日至3日晚8时、9时,“45°刺桐幻幕”国潮快闪将继续双场连映,这两晚的演出将融合

掌中木偶、南音、闽南语歌曲演唱等形式,既有传统非遗的典雅,又有现代潮流的活力,每场演出将持续约20分钟。

“泉州作为‘戏窝子’,拥有丰富的非遗资源,中

山路的‘刺桐幻幕’快闪,以骑楼窗格为舞台,让木偶、南音与现代灯光秀碰撞出奇幻效果,既保留传统韵味,又吸引年轻观众。”鲤城文投集团相关负责人表示。

操纵价格 最高可罚500万元

泉州两部门发布倡议提醒,规范节日旅游市场价格行为

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 苏晓晖) “五一”假期将至,为进一步规范节日旅游市场价格秩序,打造放心消费、放心旅游的价格环境,近日,泉州市市场监督管理局、泉州市发展和改革委员会发布关于规范节日旅游市场价格行为的倡议提醒。

相关部门提醒广大经营者,要严格遵守《价格法》《消费者权益保护法》《价格违法行为行政处罚规定》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等法律法规规定,诚实守信、依法经

营,不得扰乱市场价格秩序、侵犯消费者和其他经营者的合法权益。

要严格落实明码标价规定,景区景点应在售票处醒目位置公示收费标准、依据、投诉电话;住宿服务线上线下均应明确标示所提客房服务对应的价格;餐饮服务应在经营场所内标示当日或当时的菜品价格、计量单位、收费标准等内容;经营性停车服务应在停车场入口处、缴费地点等显著位置标明收费标准、收费方式、免费时间、落实的优惠政策等内容。当商品(服

务)价格发生变动时,经营者应及时调整相应标价,不得价外加价、“坐地起价”。

要增强诚实守信意识,秉持契约精神,严格践行价格承诺;要按照宣传、承诺的内容提供商品或服务,不得在订单生效后单方面毁约或擅自提高价格,不得实施低标高结、虚构原价、虚假打折、先提价后打折等价格欺诈行为,杜绝“坐地起价”“漫天要价”。

节日期间,泉州将加强市场价格监管、监测,同时聚焦网民热议、投诉举报反映突出的问题,进一步加强

价格稳控监督。对于经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,可以并处5000元以下的罚款;有价格欺诈行为的,最高可处50万元罚款;对相互串通,操纵市场价格造成商品价格较大幅度上涨的,最高可处500万元的罚款;涉嫌构成犯罪的,依法移送公安机关处理,并视情予以曝光。如遇到价格纠纷或者发现价格违法行为,请保存好相关证据并拨打“12315”投诉举报电话或直接向属地市场监管部门投诉举报。

来观看闽南建筑装饰收藏展 带走闽南“一抹红”



彩绘滴水和瓦当

海都讯(记者 柳小玲 部门供图) 近日,“厝里”闽南建筑装饰收藏展在泉州市区南益广场开展,上百件私人藏品生动呈现了闽南建筑装饰的独特魅力,展览将持续至5月11日,感兴趣的市民游客可前往观赏。

踏入展厅,仿佛进入一个闽南建筑“大观园”,从细腻的砖雕到绚丽的花砖,从灵动的剪瓷雕到可爱的滴水兽,数百件精心挑选的建筑装饰构件错落有致地陈列着。

这些平时在屋檐墙角容易被忽略的细节,在此

刻得以近距离观赏,使人感受到闽南建筑装饰的工匠智慧和精湛技艺,也吸引不少专业文史爱好者慕名而来。“闽南民居既有中国传统建筑对称、严整的格局,又具有华丽活泼的装饰风格,建筑技艺精湛,寓意丰富啊。”泉州文史爱好者张先生说道。

值得一提的是,市民游客有机会现场免费体验闽南红砖拓印体验、砖雕雕刻体验、“添砖加瓦”闽南红砖厝共创等项目,来泉游客凭酒店、住宿、交通有效凭证,可免费参与红砖拓印1次,带走闽南“一抹红”。